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　一、年检范围
　　凡在2023年12月31日前经市民政局依法成立登记的社会团体，均应参加年检。
二、年检内容
　　社会团体遵守法律法规和国家政策情况；党组织建设情况；登记事项变更及履行登记手续情况；按照章程开展活动情况；财务状况、资金来源和使用情况；负责人遵纪守法、人员和机构变动及其他需要检查的情况。
　　三、年检材料及程序
　　社会团体应当于2024年5月31日前按照以下程序和要求完成年检材料的填写和上报。
　　（一）网上填报
　　从2024年3月1日起，社会团体通过辽宁政务服务网（https://www.lnzwfw.gov.cn/）首页“统一身份认证平台”或辽宁民政（https://mzt.ln.gov.cn/）首页“社会组织平台”，登录辽宁省社会组织管理服务平台系统（以下简称系统），进入“年检管理”填报2023年度工作报告书（具体操作流程详见系统帮助）；同时，进入“党建管理”填报党员、党组织、党务工作等党建工作相关信息。
　　（二）准备纸质材料
　　1.年度工作报告书及初审
　　社会团体完成网上录入并保存数据后，将年度工作报告书打印成A4纸质文本，经法定代表人、财务负责人签字确认（系统内下载的年度检查报告无财务负责人签字位置及标识，请在年度检查报告首页空白处签字），加盖社会团体印章后，报送业务主管单位初审。无业务主管单位的社会团体（包括已脱钩和直接登记，下同）提交监事会（监事）初审。
　　2.负责人情况统计表（附件2）。社会团体应当按章程根据最近一次会员（代表）大会、理事会会议选举情况填写负责人信息，实际信息与市民政局备案信息不一致的，应在表格备注栏作出说明。填写完成后，请将统计表打印成A4大小纸质文本一份，有业务主管单位的社会团体应加盖社会团体印章并经法定代表人手写签字、报业务主管单位确认并加盖业务主管单位公章后与年检材料纸质版一并提交；无业务主管单位的社会团体在加盖社会团体印章并经法定代表人手写签字后，直接与年检材料纸质版一并提交。提交纸质版的同时请一并提供统计表电子版（电子邮箱、U盘、光盘等方式均可）。
　　（三）相关说明材料
　　根据工作需要，我局可要求社会团体提交有关事项说明或必要补充材料。
　　（四）材料提交
　　1.系统提交。社会团体应当于2024年5月31日前，将网上填报的年度工作报告书，连同业务主管单位的初审意见（无业务主管单位的社会团体为监事会或监事初审意见），以及其他需要提交的材料，一并上报系统接受审查。6月1日起网上填报通道将关闭。
　　社会团体提交的年检材料不齐全或不符合要求的，应当按照市民政局的审查意见在10个工作日内予以补正并重新上报。
　　社会团体年检结论将同步推送至中国社会组织政务服务平台（https://chinanpo.mca.gov.cn→社会组织查询→年检/年报信息）进行公布（系统原则上将每日向该平台推送年检结论），请及时关注查询。
　　2.纸质材料提交。社会团体应于年检结论公布后30个工作日内，将业务主管单位出具初审意见（无业务主管单位的社会团体为监事会或监事的初审意见）并加盖印章的年度工作报告书、《负责人情况统计表》以及其他需要提交的材料，一并提交送至市民政局，同时持《社会团体法人登记证书（副本）》到市民政局加盖年检结论印鉴。
　　四、年检审查方式、标准和结论
　　依据《社会团体登记管理条例》《社会组织抽查暂行办法》等有关规定，市民政局对社会团体上报的年检材料进行审查，并结合抽查审计、实地检查和其他问题线索核实情况，综合确定社会团体2023年度年检结论。年检结论分为“合格”“基本合格”“不合格”。
　　（一）社会团体遵守法律法规和有关政策规定，按照章程开展活动，内部管理规范，未发现违法违规行为或违规情节轻微已及时纠正的，年检结论确定为合格。
　　（二）社会团体存在下列情形，情节较轻的，年检结论确定为基本合格；情节严重的，年检结论确定为不合格：
　　1.未按规定建立党组织或开展党建工作的；
　　2.未将党的建设和社会主义核心价值观写入章程的；
　　3.2023年度未按照章程规定召开会员（代表）大会、理事会、常务理事会的；
　　4.未按照章程规定进行换届的；
　　5.负责人违反规定超龄、超届任职的；
　　6.未按照规定办理变更登记、章程核准、负责人备案手续的；
　　7.超出章程规定的宗旨和业务范围开展活动的；
　　8.未按规定设立或者管理办事机构、分支机构、代表机构、实体机构的；
　　9.未按规定制定、修改会费标准的；
　　10.违反社会组织管理规定收取费用的；
　　11.财务管理或资金、资产使用存在违规情形的；
　　12.违反规定开展评比达标表彰活动的；
　　13.不具备法律法规规定社会团体法人设立条件的；
　　14.年度工作报告书隐瞒真实情况，弄虚作假的；
　　15.报送年检材料不符合要求且未及时补正的；
　　16.不按规定接受或配合登记管理机关监督检查的；
　　17.2023年度发生违法违规事项被登记管理机关给予行政处罚的；
　　18.牵头成立非法社会组织或者与非法社会组织开展活动的；
　　19.未遵守非营利活动准则的；
　　20.其他违反国家关于社会组织登记管理的法律法规政策规定和社会团体章程行为的。
　　（三）对年检结论为基本合格或者不合格的社会团体，市民政局将责令其限期整改，并视整改情况依法予以处理。
　　五、有关要求
　　（一）接受年检是社会团体的法定义务，社会团体要如实填报年检材料，保证内容真实、准确、完整，并按照年检时限要求，及时提交上报年检材料。
　　（二）社会团体未按照年检时间上报年检材料的；或者提交的年检材料不符合要求被退回后，未按照市民政局的审查意见在规定时限内予以补正并重新上报的，视为未参检。
　　（三）市民政局在年检审查过程中，如发现社会团体存在《社会组织信用信息管理办法》第十一条、第十五条所列情形的，将依法依规列入活动异常名录或严重违法失信名单；存在《社会团体登记管理条例》罚则情形的，依法予以行政处罚。
　　（四）社会团体要认真核查录入、实时更新完善“党建管理”中党建工作相关信息，为年检提供详实准确的数据来源，确保年检工作顺利完成。
　　六、其他事宜
　　（一）社会团体在年检填报过程中遇到问题，可通过以下电话咨询：
　　1.年检网上填报技术咨询：13342422463、QQ群：348101221；
　　2.年检材料填报业务咨询：024-72681518。
　　（二）办公地址：铁岭市凡河新区长江路8号。
　　（三）电子邮箱：tlmzshzz@163.com


